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Corrida de 2 discos rasos

Observem o video TwoPucksDemo.mov.

Existe também um cédigo VPython que simula a mesma situacao fisica, que vocés podem baixar e rodar em seus
computadores.

Considerem que o movimento dos discos se da ao longo do eixo x. Analisem primeiro o disco 1, que é puxado pelo seu
centro (figura abaixo).
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Obs: resolvam todos os problemas de forma literal, obtendo as expressées finais em termos das variaveis especificadas,

e somente ao final facam as substituicGes por valores numéricos.
Suponham que a forga aplicada é constante e de magnitude F' = 10 N. A massa do disco é M = 1 kg. O disco parte do

repouso e, no instante final, percorreu uma distancia Az = 80 cm. Aplicando o Principio da Energia, determinem as
qguantidades abaixo.

* A energia cinética final de translacao do disco: J.

* A energia cinética final de rotacao do disco: J.

* Avelocidade escalar final de transla¢do do disco: m/s.

Antes de prosseguir para a proxima parte, facam um esboco, nos quadros, da situacdo do disco 2 nos instantes inicial e
final (ndo é preciso ser em escala!). Assumam que o CM percorreu Az, e que o fio se desenrolou de um comprimento £.
E importante que vocés se certifiquem de que essas grandezas estdo corretamente identificadas, caso contréario, terdo
que refazer todo o calculo!
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Anélise do movimento do disco 2

Facam um diagrama de corpo livre do disco 2, no modelo de particula pontual. Considerem F' = 10 N, M = 1 kg,

Az =80 cmef = 1,6 m. Nesse modelo, calculem

* o trabalho da forca resultante, IF

* aenergia cinética correspondente, J.

O que podemos afirmar a respeito desse modelo?

O ponto de aplicacao da forca resultante corresponde inicialmente ao ponto do disco mais para cima da
figura, mas depois se desloca para o ponto mais a direita na figura.

O trabalho fornecido pelo modelo nao necessariamente corresponde ao trabalho real.

O ponto de aplicacdo da forca resultante corresponde ao ponto do disco mais para cima na figura.

A energia cinética fornecida pelo modelo nao tem nada a ver com a realidade.

A energia cinética fornecida pelo modelo corresponde a energia total do sistema.
L) O ponto de aplicacdo da forca resultante corresponde a posi¢cao do CM.

Repitam o procedimento acima, mas agora no modelo de objeto extenso. Nesse modelo, calculem

* o trabalho da forca resultante, IF

* aenergia cinética correspondente, J.

O que podemos afirmar a respeito desse modelo?

Esse modelo € o unico que pode ser aplicado, por ser mais rigoroso.

Esse modelo s é capaz de fornecer a energia cinética de rotacao do sistema.
Esse modelo s é capaz de fornecer a energia cinética total do sistema.

O trabalho fornecido pelo modelo nao tem nada a ver com o trabalho real.

Com base nos seus resultados acima, fornecam, no instante final,

* aenergia cinética de rotacdo J;

* aenergia cinética de translacdo J;

* aenergia cinética total J.



